

創刊號

1999年12月出版

發行人: 林元生

主編: 蔡明亮

編輯: 蔡麗蓉



基督教

# 平安園通訊

## 上帝的花園 1



## 基督徒對死亡的體驗 2



## 同工介紹 3



## 北海一日遊 3



## 親屬意見信箱 3



## 興隆有約 3



## 基督教平安園概況 4

## 上帝的花園

／羅榮光牧師（現任台灣基督長老教會總會總幹事）

每年復活節主日，有許多基督徒家族，扶老攜幼偕同親友，一齊到墓園省墓，在過世的先輩墓前舉行追思禮拜，唱詩與祈禱，並插上鮮花，美化墓園，這是何等感人與美麗的畫面。

屬於我們台灣基督長老教會的「平安園」，正是提供我們基督徒家族親友一齊省墓的美好場所。因為大體上，早期台灣教會，兄弟姐妹通婚的情況非常普遍，因此，我們長老教會信徒之間的親戚關係也很普遍，對過往先輩之追思與省墓，如果在同



1999年3月27日舉行平安園聯合追思禮拜，共約850名親屬參加

一個墓園內，將會方便得多。

人死後，塵土歸於塵土，遺體安葬於美麗的墓園，猶如躺臥在大自然懷抱中。平安園座落在風景優美的金山，可以望見遼闊的海洋，歐美人士常稱墓園是「上帝的花園」，所以他們把墓地整理得像花園一般，走進墓園，你不單不會覺得死寂落寞，反而處處綠葉鮮花呈現一片生命之美，並且碑上的墓誌銘也提供給我們許多寶貴的人生信念，墓園也好似學園了。我們期盼平安園今後也能整理為「上帝的花園」，令人嚮往之處。

由墓園也使我们想到生與死的真諦；基督徒死後，靈魂歸回「更美的家鄉」即與上帝永恆同在之處。我們基督徒會羨慕更美的家鄉，是由於我們先感受到世上家鄉很美麗，我們「對土地有情，對人民有愛」，藉著聖靈的恩助，一生積極參與自己家鄉的建設，分享福音，也見證基督的愛，使人間生活更加溫馨，基於此，我們才會嚮往來生更為永恆美麗的家鄉。

願我們基督徒能把握生命的時光，使人生充滿意義，有一天就能進入更美的家鄉。



骨灰區井然有序、規格整齊、彰顯上帝所賜的大愛—平等、公義



“你聽到了嗎？

我一輩子還沒有聽過

這麼美的音樂呢！

那是天使合唱的歌聲”

十 七世紀有一位主教名叫泰勒[Jeremy Taylor]，他寫了一本書叫『聖徒死亡的操練與原則』。在這本書裡，提到一位基督徒的人生，必須是無時無刻都要準備迎接死亡日子來臨的人生，特別是人生中最有價值及最有意義的乃是離世的時辰是不可忽略的。這位基督徒認為一位將死亡的好基督徒必定是一位不斷地面對死亡及迎接那離世的一天之人。

基督徒面對死亡，乃是得勝的宣告，對永生的盼望和把握充滿信心。雖然基督徒對死亡也不能倖免，也不能在地上永遠活著，可是死亡對他而言是朋友而非敵人，是一個開始而不是結束，是踏上天家之路，而不是要躍進不可知的深淵裡。耶穌說：「復活在我，生命也在我

，信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人，必永遠不死」〔約翰福音十一章25~26節〕。祂也應許過「在我父的家裏，有許多住處，若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去，我若去為你們預備了地方，就必再來，接你們到我那裏去。我在那裏，叫你們也在那裏」〔約翰福音十四章2~3節〕。因為耶穌死在十架上又從死裡復活，耶穌基督的復活，帶給我們何等榮耀的信心和盼望。

死亡對一個因信稱義的基督徒與非基督徒是截然不同的，因為死亡不是一件令人恐懼的事，也不是令人退避的事，而是進入天家的一扇門。難怪保羅說：「我情願離世與基督同在，因為這是好得無比的」〔腓立比書一章23節〕。從許多基督徒臨終的遺言可以看出：

「我們的上帝就是賜下救恩的上帝，上帝是使我們能逃避死亡的主。」  
—馬丁·路德

〔Martin Luther〕

「活在基督裡，使在基督裡血肉之軀，無需畏死。」—約翰·諾克斯

〔John Knox〕

「世間最美好的就是上帝與我們同在。」—約翰·衛斯理〔John Wesley〕

「我痛得很，但是我有平安，我有平安。」—理查·巴克斯特〔Richard Baxter〕

「在我的靈裡，我已經享受到天堂的榮耀，我的禱告都已化成了讚美。」—奧古斯都·柏拉地〔Augustus Toplady〕  
葛培理〔Billy Graham〕也曾親耳聽到他的祖母坐在床上微笑著說：「我看到主耶穌了，祂伸開雙手迎接我。」還有一位基督徒在臨終時說：「你聽到了嗎？我一輩子還沒有聽過這麼美的音樂呢，那些天使合唱的歌聲真美」，說完他就離世了。

從以上幾位基督徒對

## 基督徒對死亡的體驗

／（本文摘自“面對死亡”潘美惠牧師著）



碧海藍天、景色絕佳的棺木區（或家族墓園）

死亡的體驗，再次看見死亡對基督徒而言，並不是可怕恐懼，死亡是基督徒加冕的時刻是一切勞苦的了結，也是天上榮耀的開始，死亡使人歇下勞苦而進入安息。

死亡是個分離，也是一個新的轉換，人在世上是客旅、是寄居的，住在一個脆弱暫時的家，有疾病、有痛苦、有災難。但是死亡卻把這個會朽壞的帳棚或身體，換成一個非人手所造的房屋，是天上永存的，死亡乃是進入天堂與上帝同享永生的榮耀。因此，當我們在踏上人生歸途時，如果能更確信生命的源頭就是上帝，也能更明白自己活在世上的目的和人生的意義。知道人生為何要活，且清楚明白死後到那裡去，可以對死亡的看法是有信心和抱著希望，因此，在面對死亡時，也是充滿平安、喜樂與盼望、榮耀。



碧海藍天、景色絕佳的棺木區（或家族墓園）





# 北海一日遊

地理位置極佳的**平安園**，依山傍海，風景怡人，交通便捷，**距離台北僅需60至80分鐘的車程**，可分

經由基隆、陽金公路和淡水前往。從園區可鳥瞰北海景緻；金山灣、翡翠灣、野柳、基隆嶼盡收眼底；綿延山巒、碧海相連、晨曦朝陽



■ 漁船點點、依山傍海、視野遼闊



■ 奔馳於台北、金山間的交通車提供參觀服務

、浪濤白沙；日落黃昏、垂釣磯磯、魚帆點點；感念故人之餘，也能深刻體會到上帝造物的美妙及生命之意義。

為了加強對**主內弟兄姐妹的服務**，**基督教平安園管理委員會特別提供可導覽平安園的「北海**

**一日遊」，完全免費**，歡迎基督教各宗派的教會團體或個人洽詢及報名參加，期待在弟兄姐妹的支持下，使眾教會都能因「基督教平安園」的服務而蒙福。

## 同工介紹 — 張義揚弟兄

**張**義揚弟兄祖籍南投市，於一九五九年出生在一個未信主的家庭，孩提時代在台北市大安區成長，直到一九八八年春，由於深切渴慕上帝的話語，隨妻開始慕道，信仰的種子漸漸萌芽，隔年十二月十日在重新教會受洗，全家接受耶穌為自己的救主，現居於三重市重新路五段，就近在二重埔教會聚會。

張義揚弟兄特別感受到上帝的大恩典，無論是逆境或順境都讓他不懼怕，並決志以全時間來服事主，以他的專才為主做工。到本園報到前，即已參加“生死教育”的課程，更因三和教會邱林阿豐長老的車禍去世，檢討業務推展方向以“預立遺囑”之重要性來作為起頭功課。本次921大地震，他隔天即代表本園參與了總會的賑災行動，連續五天五夜，從他憔悴的臉龐

可體會出他的感觸甚切。

本園於今年增加業務同工一名，有張義揚弟兄加入，更能擴大對會友的服務，相信與他接觸的人，都能感受到他的親切與活力。



### 北海一日遊報名專線

電話：(02)2369-5441  
傳真：(02)2369-5442

張小姐

如個人欲前往參觀，本園亦提供免費的載客服務。

### 與您有約

平安園透過有線電視網經由衛星傳送，自即日起每晚

09：00-09：30

〔王建瑄關心你〕

10：00-11：00

〔空中講台〕

在GOOD TV好消息頻道與您見面，別忘了我們的約會。

### 親屬意見信箱

平安園通訊是個公開的園地，凡是對平安園有建議、有感想、有願景、有熱忱、有針砭、或對平安園通訊有意見，都歡迎向本刊投稿。來稿文體不拘，手寫、電腦打字均可。



# 基督教平安園概況

**園**區開發至今兩年餘，已完成第一期工程，其中骨灰區約一萬個單位〔每單位四分之一坪，可放置骨灰罈兩個〕；土葬棺木區一千兩百個單位〔每單位三坪，可放置一副棺木或骨灰罈八個〕，於一九九七年開始啓用。由於平安園每單位價款僅為北部地區其他墓園或靈骨塔的三分之一到二分之一，初期只透過函知各中、區會的所屬教會，即獲得熱烈的回響，目前已繳費預購的數量，骨灰區達四千五百單位，棺木區約三百

單位；另外，正持續接受長老教會之外的其他基督教各宗派的洽購。

「基督教平安園」除了在墓穴設計上採用堅固的強化鋼筋水泥外，墓穴內的排水系統堪稱台灣首創，絕無淹水之虞。各項硬體設施，包括園區道路、訪客休憩區、花園、管理中心、大型停車場及教堂等，皆會分期陸續完成，同時也建立一套完整的永久管理與服務系統軟體，盡力提供安息者與追思者的最大福祉和便利。



藍天為蓋，芳草為茵，寧靜而平安的骨灰土葬區



## 基督教平安園

辦公室—106台北市羅斯福路三段269巷3號4樓  
園址—208台北縣金山鄉大水堀尖山子18-3號

電話：(02)-2369-5441  
傳真：(02)-2369-5442  
網址：<http://www.powershow.com.tw/peace>  
銀行帳號：世華古亭 30501116919  
戶名：基督教平安園

台灣基督長老教會總會在台灣致力傳揚福音，並且積極推展種種社會關懷活動，期盼有全方位的事奉與服務。長久以來，看見基督徒弟兄姊妹在年老、結束地上勞苦時，沒有一處專屬的墓園，可供安歇，候主再臨；並供後代子孫齊聚追思紀念。近一、二十年來，除了多方尋覓適合又合於政府法令規定的地方，也積極參照美國等的管理與規劃，構思、設計藍圖。最後終於在

一九九六年春夏間，於北台灣金山

鄉，分期開發佔地約五公頃的「基督教平安園」，並設置基督教平安園管理委員會（隸屬於總會），負責規劃及管理事工。「基督教平安園」在眾志成城的努力下，已是碧海藍天，綠草如茵，景致優雅。

在基督裡有平安